



Předmět plnění ve věci přípravy projektové dokumentace pro lesnický projekt v chráněné oblasti Aragvi (Gruzie)

Předmětem plnění je sestavení projektové dokumentace pro lesnický projekt v chráněné oblasti Aragvi v Gruzii.

Finanční prostředky (viz příložený strukturovaný rozpočet) vynaložené na přípravu projektové dokumentace budou využity k zajištění:

- i. relevantních pokladových informací pro realizaci projektu, včetně jednání s aktéry,
- ii. informací o stavu lesů a krajiny na území v nově vznikající chráněné oblasti Aragvi (pozn. k dnešnímu dni nebyla vyhlášena, definitivní vyhlášení se očekává v druhé polovině roku 2020, viz také poznámka níže) a
- iii. zpracování kompletní projektové dokumentace.

Počátkem roku 2020 bude navržena **osnova projektu** (záměr, cíle, výstupy, aktivity projektu), která bude respektovat projektový námět, současný stav problémů a bude logicky zasazena do kontextu Programu dvoustranné rozvojové spolupráce ČR 2018–2023 pro Gruzii, potažmo Programu udržitelného rozvoje chráněné krajinné oblasti Aragvi a jejích komunit. Základní kostra projektu bude rozvinuta o zkušenosti z první zahraniční cesty do Gruzie plánované na druhou polovinu března 2020, které se zúčastní xxxx (koordinátor), xxxxxx (lesnický expert se zaměřením na lesnickou typologii), xxx (lesnický expert se zaměřením na hospodářskou úpravu lesů). Hlavním cílem této cesty bude zjistit/získat chybějící a nedostatečné informace k připravovanému projektu. Budou to zejména tyto:

- vymezení spoluúčasti a nastavení rolí aktérů projektu (kdo, co, jak),
- kvantifikace cílových skupin,
- dostupné podkladové materiály blíže specifikující chráněnou oblast Aragvi (např. počet obyvatel v dílčích oblastech, mapy, staré lesní hospodářské plány, historie území),
- všeobecné aktuální informace o stavu lesnictví v Gruzii (zejména právní předpisy, výsledky národní inventarizace lesů, stav lesnických organizací, systém fungování lesnictví, lesní hospodářské plány pro jiné oblasti, ceny služeb a materiálů apod.).

Na základě první cesty bude zpracována analýza stavu lesnictví v Gruzii se zaměřením na chráněnou oblast Aragvi (analýza problému). Součástí této analýzy bude rámcové zhodnocení zájmového území s využitím geoinformačních systémů (skutečná rozloha lesů, sklonitosti, základní diferenciací lesů aj.), kterou zpracuje xxxxxx, a bude zásadní pro vymezení rozsahu a náročnosti terénních prací. Získané informace budou formulovány do základní projektové line (baselines for project activities), v podobě logického rámce projektu a podrobněji okomentovány v projektovém dokumentu. Projektová dokumentace bude zpracována ve standardní požadované struktuře. O průběhu zpracování bude zástupce ČRA průběžně informován formou zpráv ze zahraničních služebních cest a revizí zpracovaných koncepcí.

Součástí zpracování projektové dokumentace budou realizovány 2–3 cesty po ČR za účelem konzultace a nastavení možné spolupráce na projektu s vybranými lidmi/subjekty.

V závěru zpracování konceptu bude realizována druhá rekognoskační cesta. Důležitým argumentem k realizaci této druhé cesty je stále se vyvíjející se situace a nejasné otázky kolem vzniku chráněné oblasti Aragvi. Cílem cesty bude dojednat již konkrétní detaily týkající se realizace projektu důležité pro jeho hladké zahájení, a to jak ve formální teoretické rovině, tak

v rovině praktické (skutečný stav vybavení, dostupnost, nabízené zázemí, vytipování místního koordinátora apod.). Po absolvování druhé cesty bude dokončena projektová dokumentace. Této cesty se bude účastnit již pouze xxxx a xxxx a je plánovaná na druhou polovinu června 2020.

Předpokládá se, že projektová dokumentace k lesnickému projektu v chráněné oblasti Aragvi bude zpracována do 30. července 2020.

Pozn. V současnosti probíhají jednání o změně rozlohy nově vznikajícího chráněného území Aragvi. Ze strany místní National Forest Agency je snaha zmenšit navrhované území, a sice o celou oblast Pshavi (jižní část území). Lesy jsou v oblasti Pshavi dominantním ekosystémem a tvoří zhruba polovinu všech lesů v navrhovaném chráněném území Aragvi. Dle informace místních obyvatel je oblast Pshavi zásadním zdrojem pro výrobu palivového dříví, které je distribuováno obyvatelům žijícím i mimo území chráněné oblasti. Hlavní aktivity připravovaného lesnického projektu by s velkou pravděpodobností byly směřovány do oblasti Pshavi – předpokládá se, že značná část těchto lesů splní limity pro zařazení do kategorie hospodářských lesů dle nového platného lesního zákona, tudíž by zde probíhala podrobná inventarizace lesů a byly tvořeny rámce hospodářských opatření na principu trvale udržitelném, potažmo přírodě blízkém s ohledem na místní tradiční využívání lesů. V situaci, kdy by došlo k odtržení oblasti Pshavi, plánovaný projekt by jistě nabyl zcela jiných rozměrů.

V Brně dne 02.12.2019 zpracoval Štěrba Tadeáš